

# 被判犯规，任子威坦然面对—— 后面不会犯同样错误

□本报特派记者  
张堃雷 王坤/文  
韩伟/摄

2月9日晚，北京冬奥会短道速滑男子1500米决赛在首都体育馆进行。1/4决赛，两名小将孙龙、张添翼相继出局，此前拿下两金的任子威以小组第一跻身半决赛。半决赛中，任子威在最后一个小组出场。比赛中，任子威有阻挡其他队员的动作，最终被判阻挡犯规取消了比赛资格，无缘晋级1500米决赛。



A

认同裁判判罚  
坦言自己犯了低级失误

在混采区等待记者采访时，任子威始终在咳嗽，看得出来，征战3项比赛的他有些疲惫。对于男子1500米没能进入决赛，这个24岁的哈尔滨小伙显得很平静。“我犯了低级失误，想法太多了，没有豁出去比赛，要给自己降降温。”对于外界的关注，任子威坦言：“我觉得还是把我当‘小透明’吧，其实我比较习惯于当‘透明人’。”

对于裁判的判罚，任子威在赛后第一时间表示了认同。“我觉得一开始可能是我跟韩国队碰撞判我犯规，没想到最后是因为和哈萨克斯坦选手手拉手了。”任子威说，这对他来说是一种低级失误，有些不应该。

虽然已经有两枚金牌在手，但任子威在此前一直公开表示，希望能给自己“降温”。即便如此，他在赛场上还是背上了沉重的心理包袱。“之前两场我一直是轻装上阵，在1500米比赛开始前，所有人都说：‘哎呀，你要拿三块金牌。’或者说：‘你肯定第一。’但我们这个项目没有谁敢说有绝对实力，我还是想得有点多了。”

任子威说，赛前，他脑子里总会出现“比不好怎么办”或者“我一定要怎么样”的想法。他也表示，作为短道速滑运动员，如果赛前有这种想法，那就已经输了一半。“相比前两项比赛，我可能少了一些猛劲儿。”任子威说。

复盘整场比赛，任子威说，除了那个低级失误，自己还有很多值得总结的地方。“我刚才反思了一下，比如说最后两圈我为什么不全力去拉外道，让韩国队在那儿给刘少昂守着位置，我为什么不去全力外道争第一。我们短道速滑不像是其他项目，比一次就结束，我们要一轮一轮地去打。反正我觉得比得太差了。”

对于赛前登上热搜并被广泛关注，哈尔滨小伙任子威展现出可爱的一面，笑着说：“我不太喜欢不停地登上热搜。”没等说完，任子威还双手合十对现场记者们说：“大家就不要报道我了。”男子1500米比赛结束后，任子威说自己也会开始调整心态：“出现错误就马上调整，后面的比賽不要犯同样的错误。”

女队

## 1000米中国队全员晋级 3000米接力杀入决赛

本报北京电(特派记者 张堃雷 王坤)9日晚，北京冬奥会短道速滑女子1000米预赛结束，中国选手曲春雨、韩雨桐、张楚桐出战该项比赛。最终，3名选手全员获得了晋级下一轮比赛的资格。

第二组比赛中，以中长距离见长的韩雨桐率先出战。比赛开始后，韩雨桐紧随荷兰名将舒尔廷，位列第二，并一直保持住了这个位置，顺利晋级复赛。黑龙江姑娘曲春雨在第三组出场。比赛开始后，曲春雨就抢到了领滑位置，并一路领滑至终点线，强势晋级。

第五组比赛，即将年满19岁的吉林小将张楚桐亮相。与加拿大名将金·布廷和韩国名将李有彬同组的她不畏强手，在比赛还有七圈时上升至第一位。但在比赛还有最后一圈时，李有彬和美国选手比尼凭借最后阶段的冲刺抢到小组前

两名，张楚桐则以0.048秒的劣势排名小组第三。但由于比赛还要选取4位成绩最好的小组第三晋级，张楚桐最终以1分27秒910的成绩排名所有小组第三中的第二，幸运地搭上了女子1000米复赛的末班车。

外国选手方面，荷兰队的舒尔廷、韩国名将崔敏静、女子500米冠军方塔娜均获得晋级资格，只有加拿大选手金·布廷由于在最后一个弯道摔倒而被淘汰。北京冬奥会短道速滑女子1000米的复赛、半决赛和决赛将于明晚在首都体育馆进行。

9日晚进行的女子3000米接力半决赛中，由韩雨桐、曲春雨、范可新、张雨婷组成的中国队与荷兰、波兰、意大利同组，最终滑出4分04秒383的成绩，以小组第二顺利晋级A组决赛。决赛将在2月13日进行，荷兰、中国、加拿大、韩国届时将进行冠军角逐。



今看点

刘佳宇U型场地“放大招”



09:30 单板滑雪U型场地技巧决赛将于今天上午进行，刘佳宇、蔡雪桐、邱冷“三朵金花”将在决赛中冲击奖牌。其中，刘佳宇是上届平昌冬奥会银牌得主，蔡雪桐获得第五名，两位冬奥“四朝元老”希望在家门口圆梦，二人赛前在展望决赛时纷纷表示，将在决赛中“放大招儿”。

羽生结弦冲击三连冠

本届冬奥会花滑男单赛场可谓“神仙打架”，日本名将羽生结弦能否在单人滑项目上实现三连冠吸引着全球冰迷的目光。短节目表现出色的中国选手金博洋将在自由滑中与羽生结弦同组比赛。

空中技巧混合团体冲金

自由式滑雪空中技巧是中国的优势项目，北京冬奥会新增了空中技巧混合团体小项，也是中国队的夺金点之一。在去年12月的世界杯比赛中，中国队曾两夺混合团体金牌。今晚，中国队将向这枚金牌发起冲击。